

欧洲疾控中心： 土叙震区将面临传染病挑战

新华社斯德哥尔摩2月20日电(记者 付一鸣)欧洲疾病预防控制中心20日表示,在接下来的两到四周内,土耳其和叙利亚震区可能出现令人担忧的传染病威胁。

欧洲疾控中心当天发布新闻公报说,食源和水源性疾病、呼吸道传染病和疫苗可预防的传染病可能在该地区暴发,尤其是在幸存者搬到临时避难所之际。

由于水电等基础设施受损,导致震区获得清洁水的机会有限、环境卫生和个人卫生设施不足、制冷和烹饪系统缺乏,都可能会增加食源和水源性疾病的发生和传播。

欧洲疾控中心说,未来几周,受影响地区的霍乱病例很可能激增。霍乱是饱受战争摧残的叙利亚西北部面临的问题,自去年9月以来,该国已报告数千例病例。此外,其他食源和水源性疾病如甲型肝炎、诺如病毒和轮状病毒以及由寄生虫或细菌感染引发的传染病等都可能在营地

暴发。

此外,新冠病毒、季节性流感和其他呼吸道病毒在该地区呈中高水平传播,幼儿和老年人更容易受到这些感染引起的并发症影响。临时住所的拥挤状况也会增加麻疹、水痘、脑膜炎或脊髓灰质炎等疫苗可预防疾病的传播风险。此外,救援人员因接触震后碎片导致受伤和开放性伤口,感染破伤风的风险也会增加。

欧洲疾控中心指出,在土耳其和叙利亚等受影响地区,为外伤和其他紧急状况提供医疗服务、避难所、饮用水以及足够的环境和个人卫生设施将降低传染病威胁的风险。确保常规疫苗接种的连续性和解决先前的疫苗接种差距也至关重要。此外,由公共卫生人员建立健康监测系统将有助于传染病暴发的发现和早期预警。国际组织也正计划在受影响地区部署移动实验室并提供专家援助。

美国总统拜登 突访基辅并宣布 增加对乌军援

新华社基辅2月20日电 美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌总统泽连斯基举行会谈,宣布美国将向乌提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的新一揽子军事援助。

拜登在会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。

土耳其南部再次发生地震造成至少3人死亡

新华社安卡拉2月20日电 土耳其内政部长索伊卢20日对媒体说,该国南部哈塔伊省当晚发生多次地震,目前已造成3人死亡,213人受伤,救援人员从3处坍塌的房屋下救出6人。

土灾害与应急管理署20日说,哈塔伊省德英内区当

晚8时4分发生6.4级地震。3分钟后,该省萨曼达区发生一次5.8级余震,此后当地又发生27次余震。据土耳其NTV电视台报道,两周前在土南部强震中受损的一些建筑当晚发生坍塌。

土耳其宣布 将开始全面重建11个地震受灾城市

新华社安卡拉2月20日电(记者 王腾飞)土耳其总统埃尔多安20日说,土耳其计划从3月开始全面重建11个受地震影响严重的城市,包括重建大量相关配套设施。

据土耳其媒体报道,埃尔多安当天在土南部地震受灾城市哈塔伊说,土耳其计划从3月开始全面重建包括哈塔伊、奥斯曼尼耶、加济安泰普等在内的11个受地震灾害影响严重的南部城市,重建项目包括住宅、商业配套设施、工

业设施、农业设施等。土耳其政府正与相关领域专家合作研究重建项目。

埃尔多安说,土耳其政府计划把一些城市的住宅区迁往山区,以避免地震后土壤液化所带来的问题。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区本月6日发生强烈地震,哈塔伊省灾情较为严重。据土官方最新统计数据,地震在土境内造成至少41156人死亡、105505人受伤,灾区有超过8.4万栋建筑倒塌、严重受损或急需拆除。

俄罗斯经济2022年萎缩2.1%

新华社莫斯科2月20日电(记者 陈汀)俄罗斯联邦国家统计局20日公布的初步统计数据显示,2022年俄罗斯国内生产总值(GDP)下降2.1%。

数据显示,去年俄罗斯批发和零售贸易、制造业、交通运输业等行业大幅下滑,矿业、农业、建筑业等出现增长。

分析人士认为,面对西方制裁,俄罗斯经济展现出良好韧性,经济表现好于预期。俄经济发展部此前预计,2022年俄经济将萎缩2.9%。

俄罗斯央行20日更新了2023年经济预期,预计今年俄经济将处于萎缩1%到增长1%区间。俄经济发展部则预计,2023年俄经济将萎缩0.8%。

老挝举办大象节



2月19日,人们在老挝沙耶武里大象节上喂食大象。

2月18日至20日,大象节在老挝沙耶武里举行。该活动旨在唤起民众保护大象意识和促进当地旅游业和经济发展。

新华社发(凯乔 摄)

巴西狂欢节 连出状况 至少3人死亡

【新华社微特稿】巴西狂欢节从上周末起在全国各地展开,庆祝之余发生多起枪击事件和安全事故,导致至少3人死亡。

在巴西东南部里约热内卢州,马热市政府20日确认,19日深夜至20日凌晨,当地狂欢节活动期间发生枪战,导致一名9岁儿童和一名35岁妇女中弹身亡。事发时,一名有案底的犯罪嫌疑人朝一名警员开枪,双方交火,在狂欢节人群中引发恐慌。

那名警员重伤入院。嫌疑人同样受伤,在邻近的卡希亚斯公爵城一家医院被捕。另有将近20人受伤,包括多名未成年人。

马热市政府发表声明,对这起伤亡事件深表遗憾,决定停止对狂欢节的支持,并呼吁各狂欢团体中止游行庆祝活动。

巴西东北部巴伊亚州军警部门说,在首府萨尔瓦多市,一名29岁女律师20日凌晨在狂欢节庆祝活动期间遭枪击死亡。

这名律师为巴伊亚州卫生厅工作,事发时与男友从狂欢节贵宾席离开后驾驶一辆轿车,遇到持枪匪徒。她的家人表示,当时应该是遭到抢劫,她因受到惊吓没有停车而是加速行驶,导致匪徒开枪,男友幸免于难。

在巴西南部,南里奥格兰德州和圣卡塔琳娜州之间的一座木桥20日凌晨坍塌,造成过桥民众落水。已有30多人获救,仍有一人失踪。

南里奥格兰德州托雷斯市旅游局说,一些从圣卡塔琳娜州参加狂欢节庆祝活动的民众从那座桥返回托雷斯市。由于木桥只能承受20人的重量,但当时有100多人同时过桥,造成桥体无法承受而坍塌。

圣保罗州多地狂欢节活动因强降雨取消。

赵焱 陈威华